Informatika 2 zarthelyi dolgozat A. csoport 2099.12.31.

(A rendelkezésre all6 id6 60 perc)

NEV:
Eke Maté
1. Mit neveziink elsédleges kulcsnak, és mik a kulcsjel6ltek? Miaz | 1/4 5/5
egyszer(i és az 0sszetett kulcs? 2/5 6/5
3/5 7/6
Megoldas: 4/6
Els6dleges kulcs: egy entitds egyedi azonositdja. Kilonb6z6 > >
értékek, és a NULL nem megengedett. TS
Kulcsjelolt: Ha egy relacionak tébb kulcsa van, akkor ezeket a
kulcsokat kulcsjeldlteknek nevezziik. A kulcsjeldltek kozil ki kell

jeldlni egyet, amelyet ténylegesen hasznalni akarunk a sorok
azonositasara. A tovabbiakban ezt nevezziik els6dleges kulcsnak.
A kulcs egyszer(, ha egyetlen attributumbdl all. A nem egyszer(
kulcs dsszetett.

2. Tekintse az R(A,B,C,D,E,F) relacios sémat a rajta értelmezett
F={AB—>F, F>DE, BC>A } funkcionalis fligg6séghalmazzal.
Hatdrozza meg az X=BC attribdtum halmaz lezarasat. Kulcs—e a
BC? Indokolja vélaszat!

Megoldas:

Lezartja: (B, C, A, F, D, E)

BC kulcs, mivel BC -> A, AB -> F, F -> DE, minden érték
meghatdrozhatd belble.

3. Melyik SQL kulcssz6 szolgal a csoportositasra, és melyik a
rendezésre? Irjon SQL lekérdezést, amely megjeleniti az
EMPLOYEE tablabol a dolgozok fizetését(SAL), valamint prémiumat(COMM)
osztalyonként(DEPTNO) 6sszegezve! Rendezze az eredményt fizetés szerint csokkend
sorrendbe!

EMPLOYEE (empno INT NOT NULL, ename VARCHAR(10), job VARCHAR(9), mgr INT, hiredate DATE, sal INT,
comm INT, deptno INT NOT NULL ); A comm. Mez6ben NULL értékek is lehetnek!

Megoldas:

Csoportositas: GROUP BY, Rendezés: ORDER BY,
SELECT deptno, SUM(sal), SUM{comn]) FROM employee GROUP BY deptno ORDER BY SUM(sal) DESC

4. Tervezzen adatbazist, amely egy jaték nagykereskedés adatait képes eltarolni. A
kereskedésben nyilvantartunk jatékkategoridkat (név), jatékokat (név, ar) amelyeket
kategoridkhoz rendelhetiink (egyszerre egyhez), vasarldkat (név, cim(irszam, varos,
utca, hazszam), telefonszam) és megrendeléseket (mikor, ki melyik jatékbol és hany
darabot rendelt). Adja meg a fenti adatokat tarolni képes adatbazis ER diagramjat
(barmelyik tanult jeldléssel), keriilje a redundéns adattarolast. Ugyeljen a kulcsok
helyes megvalasztdsdara, alkalmazzon mesterséges kulcsot, ahol indokolt.
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Megoldas:
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5. Ismertesse a http protokoll mikodését, valamint a http lGzenetek felépitését!

Megoldas:

Amikor a web bdngész6vel (Firefox, Internet Explorer, Chrome, stb.) le akarunk télteni egy

oldalt, akkor a kovetkez6 folyamatok jatszédnak le:

1. Abeirt cim alapjan a bongész6 megallapitja a web szerver nevét. Amennyiben nevet
irtunk be és nem IP cimet, akkor a név szerverek segitségével lekérdezi a gép IP cimét.

2. Abongészb egy TCP/IP kapcsolatot hoz létre a szerverrel.

A |étrejott kapcsolaton a bongészd atkild egy HTTP kérést.

4. A szerver egy HTTP valaszt kiild, amely ha nincs hiba, akkor a lekért oldalt is tartalmazza.
Ennek végén a HTTP 1.0 verzid esetén a szerver lebontja a TCP/IP kapcsolatot, ezzel is
jelezve az dllomany végét.

5. Az oldal tobbnyire HTML (HyperText Markup Language) formatumua web oldalt jelent. Ha
ez tovabbi hivatkozasokat tartalmaz (képek, animacidk), akkor azokat a bongész6
egyesével letolti az el6z6 pontok alapjan.

A HTTP protokollban a kérések altalanos formaja a kovetkez6:

parancs URL protokoll-ID<CR><LF>

fejléc<CR><LF>

<CR><LF>

test

w




A szerver altal kildott valaszok altalanos alakja:
protokoll-ID hibakdd Gizenet<CR><LF>
fejléc<CR><LF>

<CR><LF>

test

6. Adja meg a véges automata matematikai leirasat, a benne szereplé szimbdlumok

jelentését, és ismertesse a véges automata mikodését!

Megoldas:

Matematikai leiras: M (Q, 2,8, qo, F)

-@Q -azautomata lehetséges allapotainak véges
halmaza

-2 -elemzendé jelsorozat karakterkészlete

-0 - amozgas szabalyainak halmaza

-qo€Q - induld dllapot (az automata ebbdl az allapotbdl
kezdi feldolgozni a szoveget)

-FeQ - elfogadé allapotok halmaza

Miikodés:

Diszkrét jelleg(i, azaz az automata mikdodési fazisai
egymast kovet6 diszkrét idépillanatokban, Gtemekben
valésulnak meg;

Determinisztikus, mivel az automatak vezérl6mivéhez
minden idépillanatban pontosan egy belsé allapot
rendelhetd hozza.

9=4,

le
Y

a=read()

g=ofq.a)

Hiba

( Elfogadva

7. irjon olyan (pl. MySQL-ben is hasznélhaté szintaktikaju) reguldris kifejezést, amivel
ellendrizni tudja, hogy a kérdéses szoveg megfelel-e egy e-mail cim formatumanak? Az

e-mail cim

e A @ el6tti karaktersorozata bet(iket, szamokat, pontot és elvalasztojelet
tartalmazhat. A pont nem lehet a karaktersorozat elsé vagy utolsé eleme,
valamint két pont egymas utan nem szerepelhet az e-mail cimben.

o A @ jel utani rész tetsz6leges szamu betlkbdl és szamokbdl allé karaktersorozat,

amit egy pont karakter zar.

e Az e-mail cimének utolsé eleme kettd, hdrom vagy négy bet(ibél allo

karaktersorozat.

Példa helyes e-mail cimre: toth2-ja.nos@server2.osztaly.ceg.com

(Megjegyzés: az RFC 2822 ennél Gsszetettebb e-mail cimeket is megenged.)

Megoldas:

A([a-z0-9-]1+\.)*+[a-z0-9-]1+@([a-z0-9-]+\.)+[a-z]{2,4}$
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